

OLYMPIJSKÝ PARK VYROSTE NA LIPNĚ

I PŘI HRÁCH V RIU DE JANEIRO SI BUDETE MOCI ZASPORTOVAT STRANA 12



metro



Čtvrtek, 22. října 2015

Č. 199, www.metro.cz

Svátek slaví: Sabina



Min. 8°

Max. 12°

Největší deník v ČR

27 miliard je k máni na zateplení i na okna

Ode dneška. Dotační program Zelená úsporám startuje, žádosti můžete začít podávat. **Dlouhodobá výzva.** O peníze lze žádat po dobu šesti let. **Letošní rozpočet.** Do konce roku je k dispozici 520 milionů korun STRANA 7



Letošní Designblok se soustředí na jedno místo v Průmyslovém paláci

Průmyslový palác na Výstavišti v pražských Holešovicích bude po šest dní patřit designu. Už 17. ročník přehlídky Designblok představuje novinky od designérů a módních návrhářů nejen tuzemských, ale i zahraničních. Na rozdíl od předchozích ročníků letos najdou zájemci na jednom místě artefakty z oblasti designu nábytku, bytových doplňků, autorského šperku, módy i grafického designu. Mottem letošního ročníku je svoboda. Více strana 4 ČTK

Mladých vědců v Česku ubývá

Lákají je lepší pracovní podmínky i peníze.

Pokud se studenti vědeckých oborů chtějí vědě věnovat i v dospělém životě, zpravidla volí odchod do zahraničí nebo práci v nadnárodních firmách. Vyplývá to z údajů Asociace pro mládež, vědu a techniku. Hlavní důvody, proč mladí čeští vědci opouštějí republiku, a jejich objevy si tak připisují cizí země, jsou přitom jasné. V zahraničí naleznou lepší podmínky k bádání i mnohonásobně vyšší platy.

„V Česku dlouhodobě panuje značný nepoměr mezi finančními prostředky, které stát dává například do oblasti mládežnického sportu a vědeckých kroužků,“ říká předseda asociace Stanislav



Citát

V zahraničí se mohou snáze stát členy kvalitních týmů renomovaných institucí.

PAVEL STODŮLKA, PŘEDNOSTA SÍTE OČNÍCH KLINIK GEMINI

Medřický. „Zatímco na rozvoj budoucích vědců stát přispívá v řádu milionů korun ročně, do sportu každým rokem putují miliardy,“ dodává Medřický.

Na světových soutěžích jsou přitom mladí Češi uznávanými účastníky i obávanou

konkurencí. Podle Pavla Stodůlky, přednosty sítě očních klinik Gemini, je kromě lepších podmínek pro výzkum důležitým faktorem také prestiž. Mladí zde totiž mohou lépe publikovat vědecké články.

„Dostanou se snáze do časopisů s vysokým renomé a také takzvaným impakt faktorem, který je každoročně vyhodnocován americkým Institutem pro vědecké informace,“ vysvětluje Stodůlka. Zda to mají v Česku těžké všechny obory stejně, není podle něj snadné určit. Jedno mají ale všichni vědci společné. Pokud chtějí úspěch a peníze, doma je nejspíš nenajdou. „Na výzkum se v západní Evropě a v USA snadněji najdou finanční zdroje,“ doplňuje Stodůlka.



FILIP JAROŠEVSKÝ
dopisy@metro.cz

Chtějí ven. Za úspěchem

Filip Naiser, student Elektrotechnické fakulty ČVUT



Zlomovým okamžikem, kdy jsem se rozhodl pro vědu, byl

úspěch kamarádů, kterým se s vlastním robotem podařilo zvítězit v soutěži v Americe. Ve spolupráci s Rakouským institutem jsem poté pracoval na projektu, díky kterému je možné ovládat počítač očima. Využil jsem kameru, která snímá pohyby oka.

Jan Šváb, vývojový pracovník Valeo Technical Center Europe



Ještě během studií jsem navrhl a vyrobil zaříze-

ní určené pro bezdrátové propojení počítačových sítí světelným paprskem. Nyní pracuji jako manažer vývoje softwaru – zodpovídám za týmy pracující na různých projektech v oblasti vývoje inteligentních asistenčních systémů pro osobní automobily Porsche. **FILIP JAROŠEVSKÝ**



Je to Alex

Mládě pásovce kulovitého pokřtili v plzeňské zoologické zahradě. Malý pásovec dostal jméno Alex.

ČTK

INZERCE

Nenechte se vyděsit vysokými účty, poříd'te si MOBIL.CZ s internetem zdarma



Poříd'te si předplacenou kartu na www.mobil.cz nebo u dobrých prodejců



SIMPLY CLEVER

ŠKODA



NASTUPE DO ŠKODOVKY

Důvod č. 5: Bezúročná půjčka na bydlení

Staňte se součástí ŠKODA týmu a užijte si až 60 zaměstnaneckých výhod a benefitů.

Pro náš nejmladší závod Kvasiny hledáme vyučené: automechaniky, karosáře, lakýrníky, svářeče, operátory výroby a operátory logistiky.

Kontaktujte nás na bezplatné infolince 800 244 244 nebo na www.nastuptedoskodovky.cz.



SNIŽUJEME CENY NA TRHU

OD PONDĚLÍ 26. ŘÍJNA

-22%

Jacobs Velvet
instantní káva

99⁹⁰
~~129,-~~

200 g, 100 g = 49,95 Kč



-14%

Eidam 30 % t. v. s., bloček

29⁹⁰
~~34⁹⁰~~

300 g, 1 kg = 99,67 Kč



-11%

Čerstvé mléko 3,5 %

14⁹⁰
~~16⁹⁰~~

1 l



-20%

Prášek do myčky
nádobí 3 v 1

79⁹⁰
~~99⁹⁰~~

1,26 kg, 1 kg = 63,41 Kč

-6%

Kuřecí horní stehna

46⁹⁰
~~49⁹⁰~~

600 g, 1 kg = 78,17 Kč



DESÍTKY PRODUKTŮ DLOUHODOBĚ LEVNĚJŠÍ

A mnoho dalších zlevněných produktů naleznete v našich prodejnách.

Douwe Egberts Grand Aroma	100 g	29,90	24,90	-16 %
Nescafé Classic 3 v 1 / 2 v 1, různé druhy	100 g / 170 g / 175 g	44,90	34,90	-22 %
Coca Cola	2 l, 1 l = 12,45 Kč	28,90	24,90	-13 %
Kuře chlazené	cena za 1 kg	69,90	59,90	-14 %
Kuřecí prsa s kostí, bez kůže	900 g, 1 kg = 111 Kč	115,-	99,90	-13 %

Zubní kartáček, různé druhy	2 ks, 1 ks = 12,95 Kč	34,90	25,90	-25 %
Extra silný čistič	750 ml, 1 l = 46,53 Kč	39,90	34,90	-12 %
Ústní voda, různé druhy	500 ml, 1 l = 69,80 Kč	39,90	34,90	-12 %
Utěrky, perforované	10 rolí, 1 role = 2,49 Kč	29,90	24,90	-16 %
Houbičky na nádobí	10 ks, 1 ks = 1,29 Kč	14,90	12,90	-13 %

Nabídka zboží platí od 26. 10. 2015 do vyprodání zásob. Chyby v tisku vyhrazeny. Ceny jsou bez dekorace. Lidl si vyhrazuje právo změn v balení a variantě nabízeného zboží. Odběr možný jen v obvyklém množství.

Svobodný Designblok míří na Výstaviště

Týden designu a módy se letos usídlil hlavně v Průmyslovém paláci.



Do písku

V Moravském zemském muzeu můžete navštívit výstavu Země na obzoru – objevujeme Ameriku. Návštěvníci mají možnost si vyzkoušet kreslení do písku. ČTK

Zprávy krátce

Zeman podepsal

Prezident Miloš Zeman podepsal jmenovací dekrety 53 profesorů. Tentokrát hlava státu jmenovala všechny kandidáty, které schválila vláda. Je mezi nimi také ředitel Národního divadla v Praze Jan Burian. ČTK

Tráva na klouby, pistole na prase

Pětiletou podmínkou potrestal soud Jana Nováka, kterého žaloba vinila z nedovolené výroby psychotropních a omamných látek a z nedovoleného ozbrojování. Muž totiž doma pěstoval konopí, ze kterého vyráběl mast, a přechovával pistoli. Hájl se tím, že má nemocné klouby a pistoli si pořídil na zabijačku.

Potrat za 600 tisíc. Fingovala těhotenství

Více než půl milionu korun vylákala podle policie od muže na Prostějovsku žena prostřednictvím údajného těhotenství. Namluvila mu totiž, že peníze potřebuje na uhrazení nákladů spojených s interrupcí. Sumu z něj po menších částkách získávala po dobu šesti měsíců. Nyní ženu vyšetřuje policie, hrozí jí až několik let ve vězení. IDNES.cz

To nejlepší a nejnovější od designérů nábytku, bytových doplňků, ale i od odborníků na módu i grafiku. Všechno se ode dneška soustřeďuje do Prahy na Designblok.

Organizátoři letos rozbili hlavní stan na holešovickém Výstavišti. To dává jedinečnou možnost představit výstavní koncept Designbloku na jednom místě.

„Na letošní Designblok jsme připravili celkem 253 instalací. Účastníci letos prošli přísnějším výběrem, abychom je mohli umístit všichni do Výstaviště Holešovice,“ říká ředitelka Designbloku Jana Zielinska.

Výstavní domy jsou připraveny tři. První je Superstudio, kde návštěvníci uvidí novinky z oblasti nábytku, svítidel a bytových doplňků. Superstudio je určeno pro prestižní české a zahraniční



K vidění bude také užité umění, například designové koloběžky značky Yedoo. DESIGNBLOK

výrobce a bude mu patřit střední hala Průmyslového paláce a jeho pravé křídlo.

Druhým výstavním domem je Openstudio v levém křídle paláce, které se zaměřuje na novinky designérů, módních návrhářů, designérů šperku a grafických designérů. Je určeno také pro prezentaci školních ateliérů a mladého designu.

Třetím výstavním domem Designbloku je Art House. Ten nabízí instalace na pomezí volného umění a designu. Kurátorka Lenka Lindaurová oslovila renomované české umělce, aby vytvořili instalace speciálně pro Designblok. Art House bude zaujímat na Výstavišti dvě budovy – novorenesanční Lapidárium Národního muzea a Divadlo Spirála, které budou mít možnost návštěvníci vidět poprvé od povodní v roce 2002.

Pořadatelé zlevnili účastnické poplatky, aby rozhodující roli hrála kvalita přijatých projektů a vystavování na Designbloku nebylo nemožné z finančních důvodů. „Vnesli jsme do akce více svobody. Je konec konců jejím letošním tématem,“ dodává Zielinska.



SSU oděvní Liberec DESIGNBLOK



Formafantasma DESIGNBLOK



Kolekce nábytku Torii Tomáše Krále

DESIGNBLOK

Největší lákadla z programu letošního Designbloku

Designblok patří také módě nebo zahraničním hvězdám.

- Módní přehlídky se budou konat ve střední hale Průmyslového paláce. Přehlídkové molo bude letos patřit také druhému ročníku přehlídky diplomových prací mladých designérů z evropských zemí Diploma Selection a ukrajinské návrhářce Iryně Dzhus, která uvede kolekci o totalitarismu a svobodě.

- Letos se na přehlídce představí ze zahraničí třeba Slovák Tomáš Král či vlámský designér Maarten de Ceulaer se svými kolekcemi nábytku.

- Italské studio Formafantasma nabídne instalaci v Art House.

- V rámci výstavy Svoboda se představí rakouští Mischer Traxler nebo berlínské studio Blond and Bieber.

Fakta o Designbloku

Letošní 17. ročník se koná ode dneška do 27. října.

- Na Výstavišti v Holešovicích, kde se bude konat vše podstatné, je otevírací doba od 10 do 21 hodin. Poslední den pouze do 17 hodin.

- Plná vstupenka na Designblok vyjde na 350 korun, zlevněná stojí 200 korun.

- Celkem je letos připraveno 253 instalací na 70 místech po Praze. Více najdete na designblok.cz



PAVEL URBAN
pavel.urban@metro.cz



Totalitarium OLGA NEPRAVDA

Protimafiánský útvar pod lupou

Policie zasahovala u svých kolegů.

V Útvary pro odhalování organizovaného zločinu (ÚOOZ) zasahovali v úterý večer pracovníci Generální inspekce bezpečnostních sborů (GIBS). Informaci serveru Lidovky.cz potvrdil mluvčí protimafiánského útvaru Pavel Hanták, který však nevedl bližší informace o celé akci.

Podle neoficiálních informací serveru odvedli inspektori detektiva z odboru násilí. Detektiv by podle serveru měl být obviněn ze zneužití pravomoci. Mluvčí Městského státního zastupitelství v Praze Štěpánka Zenklová řekla, že zatím probíhají úkony vyšetřování a nelze kvůli tomu poskytnout bližší informace.

O ÚOOZ a GIBS se v posledních dnech v médiích psalo zejména v souvislosti s operací Vídkun. Šlo o kauzu údajné korupce v policejních řadách,

Daně. Zvýší se jen cena tabáku

Minus 70 miliard. Takový zřejmě bude schodek státního rozpočtu na příští rok. V prvním čtení se jim včera začala zabývat Sněmovna. Opoziční strany chtějí, aby byl nižší. Šéf státní kasy Andrej Babiš řekl, že kromě zvyšování spotřební daně z cigaret a tabáku a hazardu vláda neplánuje zvyšování daňové zátěže. Navíc se vláda snaží lépe dočerpávat evropské fondy. **ČTK**

GIBS a ÚOOZ

Generální inspekce bezpečnostních sborů odhaluje a vyšetřuje trestné činy, které spáchal příslušník Policie ČR.

- GIBS vznikla v roce 2010 kvůli mocenskému boji o Policii ČR mezi ODS a Věcmi veřejnými. ÚOOZ se zabývá vyšetřováním organizované trestné činnosti.

ovlivňování některých trestních kauz a uniků informací ze spisů, což negativně dopadlo na vyšetření případů.

Po zásahu z minulého týdne byli z trestných činů obviněni čtyři lidé: hejtmán Olomouckého kraje Jiří Rozbořil, podnikatel Ivan Kyselý, náměstek ředitele olomoucké krajské policie Karel Kadlec a šéf tamní hospodářské kriminálky Radek Petruj. **ČTK**



Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 15ms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

- Vezmi ho do ruky a zavolej mi na 844 844 005, 5Kč/min.

• RAJCOVNÍ PENZISTKY! Objev kouzlo starých dam! Napiš SMS ve tvaru 97JPP a text na 909 15 40

• Rok po smrti manžela se cítím zase jako znovuzrozená. Víím, nejsem žádná krasavice, ale mám jiné přednosti! Zašlu svá intimní foto! Máš zájem? Ola 70. Zavolej mi 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na číslo 909 15 45 s kódem 60RVS a tvůj text!

• Odměna za pravidelný SEX! Zn.: Moji přednosti je velký pozadí a bezmezná touha se milovat. Ivanka 29. Cinkni mi na 909 801 801 kód GJK29



• Podnikatelka Zdena 40. Svůj vysněný život už mám, peníze, barák, nové auto. Bohužel čas na lásku mi chybí. RYCHLOVKA to pro začátek správi. Dáš mi co hledám? Odměním se ti! Vytoč 909 80 50 40 nebo mi rovnou napiš SMS na číslo 909 15 50 s kódem 64DJF a tvůj text!

INZERCE

Finance - nabídka

• Nabízíme úvěry zajištěné nemovitostí s odkladem splátek. Individuální přístup ke každé žádosti, vysoké % schválení. METROPOL FINANCE Tel. 602490758

Služby - nabídka

VÝKUP AUT
Rok, stav a model nerozhoduje.
731 927 627

VÝKUP ZLATA!
za nejlepší cenu hotově
nejvýhodnější půjčky na zlato
www.avarrio.cz
Soukenická 8, Praha 1
737 858 585



Zprávy krátce

Centimetr sněhu

Nejvyšší hřebenové partie Krkonoše včera pokryl poprašek sněhu, až dva centimetry. Sníh se ale neudržel, Česko čeká mírné oteplení. O víkendu bude kolem 10 až 11 stupňů.

Důvěra v armádu

Důvěra v české bezpečnostní složky se od počátku roku mírně snížila. Armádě věří 68 procent lidí a policii 57 procent. Vyplyvá to z průzkumu společnosti STEM. **ČTK**

Půjčka, která vrací peníze až 25.000 Kč za řádné splácení

Volejte **ZDARMA**
800 555 250

Více na www.proficredit.cz

Reprezent. příklad: výše úvěru 10 000 Kč, splatnost 24 měsíců, p.a. 27,4 %. měsíční splátka 575 Kč, RPSN 31,22 %, bonus za řádné splácení 690 Kč, celkem zaplatíte částku 13 110 Kč.

PROFI CREDIT
Profreal Group

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Cestování - nabídka

Hotel Radějov – Lučina 400 – Radějov u Strážnice – okres Hodonín – Jižní Morava

PODZIMNÍ PRÁZDNINY SE SLEVOU
NA 4 NOCI V TERMÍNU 28.10. – 1.11.

pokoj kategorie standard****
~~2 640,-~~ **2 200,-** (+320,- dítě 1 100,-)
pokoj kategorie superior****
~~3 040,-~~ **2 600,-** (+520,- dítě 1 300,-)

Při ubytování na čtyři noci – večere zdarma.
Po celou dobu pobytu zajímavý animační program pro děti i dospělé.

rezervace: 602 582 462
recepce: 518 33 75 33

www.hotel-radejov.cz

www.letoz.cz ZA SLUNČEM K MOŘI

KANÁRSKÉ OSTROVY Tenerife	ARABSKÉ EMIRÁTY Dubaj
26.10. – 2.11. 14 990,- 8 dní, letecky, hotel***, polopenze	29.10. – 2.11. 14 200,- 5 dní, letecky, hotel***, polopenze
TURECKO – Side 31.10. – 7.11. 8 990,- 8 dní, letecky, hotel****, polopenze	ŠPANĚLSKO – Costa del Sol 1.11. – 8.11. 13 980,- 8 dní, letecky, hotel***, polopenze
OSTROV KYPR – Coral Bay 2.10. – 9.10. 12 290,- 8 dní, letecky, hotel***, polopenze	EGYPT – Hurghada 4.11. – 14.11. 11 990,- 11 dní, letecky, hotel****, all inclusive

letoz@letoz.cz tel.: 222 310 000

Káva jako z italského caffè

Ráno, v poledne, večer... Na váš oblíbený šálek kávy je vždy ten správný čas. Kapslové kávovary NESPRESSO vám připraví kávu lahodné chuti s příjemným aroma, které provoní celý váš domov. Příprava kávy s kávovary NESPRESSO je navíc tak jednoduchá.

Stačí jen vložit kapsli a zmáčkнуть tlačítko. O zbytek se kávovar NESPRESSO postará sám. Ikonické řady elegantních a inovativních kávovarů NESPRESSO s tlakem 19 barů vám vykouzlí kávu jako od opravdového baristy v pohodlí domova. Co může být příjemnější než se s celou rodinou či přáteli sejit nad šálkem výborné kávy. Na své si přijde milovník intenzivních černých káv s mlékem. Vynikající espresso plné chuti, jemné cappuccino, výborné latté či latté macchiato s hedvábnou strukturou – kávovary NESPRESSO spolu s kapslemi a integrovaným mléčným řešením vytvoří z kávy okamžik čistého potěšení. Dokonale

hustou horkou a studenou mléčnou pěnu vytvoří speciální integrovaný šlehač mléčné pěny.

NESPRESSO ctí chuť svých zákazníků, proto nabízí 23 druhů kapslí rozdílných kávových směsí. NESPRESSO nabízí i kávy bez kofeinu či exkluzivní limitované edice.

Jako poděkování za věrnost nyní každý zákazník, který zakoupí model Lattissima, U&Milk, Citiz&Milk, Grand Maestria, obdrží dárkovou sadu dvou šálků Ritual Cappuccino, knihu mléčných receptů a poukazy na nákup kávových kapslí dle vlastního výběru v hodnotě 800 Kč. Stačí jen zajít do prodejny sítě DATART nebo



KRUPS Nespresso Krups U&Milk XN2601

nakoupit na e-shopu www.datart.cz. Akce trvá do 31. 10. 2015 nebo do vyprodání zásob.

Zprávy krátce

Řečník Pegidy:
Škoda že nejsou
koncentráky

Německá prokuratura začala vyšetřovat řečníky z pondělní demonstrace hnutí Vlastenečtí Evropané proti islamizaci Západu (Pegida). Jeden z mluvčích totiž vyjádřil lítost nad tím, že v Německu nejsou žádné koncentrační tábory. Němečtí politici vyzývají, aby se o Pegidu začala zajímat kontrarozvědka, někteří dokonce mluví o zákazu hnutí.

Asad vyjel po
letech ze Sýrie.

Syrský prezident Bašár Asad včera přijel do Moskvy, aby poděkoval ruskému prezidentovi Vladimíru Putinovi za vstup do syrského konfliktu. Jde o první známou Asadovu zahraniční cestu od roku 2011, kdy začala syrská válka. Rusko se do bojů zapojilo 30. září. **ČTK**

Na premiérově paži sedí havran

Nový kanadský premiér je nejspíš jediný světový lídr, který má tetování.

Zatímco někteří vyjadřují obdiv pouze nad tím, s jak velkým rozdílem zvítězili kanadští liberálové v nedávných volbách, jiní se více zaměřili i na samotného nového premiéra, třiačtyřicetiletého Justina Trudeaua, jeho atletické tělo a velké tetování na levé paži. Jak zjistila BBC, jde nejspíš o jediného současného světového vůdce s tetováním.

„Mé tetování je planeta Země uvnitř havrana ve stylu Haidů (indiáni žijící na jihozápadě Kanady – pozn. redakce),“ napsal Trudeau roku 2012 na Twitteru. Nejprve si nechal ve 23 letech vytetovat planetu, ke čtyřicátým narozeninám si nadělil havrana.



Trudeau se svou ženou AP

Stahuje se z boje

Budoucí kanadský premiér Justin Trudeau oznámil Baracku Obamovi, že jeho země se stáhne z leteckého boje proti Islámskému státu.

- Kanada je tak první zemí, která opouští koalici proti Islámskému státu.

- Vojsko chce Trudeau nasadit do humanitárních operací.

Kdo měl tetování

V minulosti mělo tetování mnohem více hlav států či království.

- **Ruský car Mikuláš II.** měl na své paži draka.
- **Jugoslávský král Alexandr** zase velkou heraldickou orlici přes hrudník.
- **Britští králové Jiří V. i Eduard VII.** měli na pažích vytetovaný jeruzalémský kříž.
- **Bývalý britský premiér Winston Churchill** se zase mohl pochlubit kotvou.
- Tetování byli i bývalí lídři USA, třeba **Teddy Roosevelt** měl na hrudi rodinný erb.

Zda mají i další světové vůdci tetování, je podle BBC těžké říci. **ČTK**

Kameramanka. Chce žalovat uprchlíka



Maďarka Lászlóová TWITTER

Propuštěná maďarská kameramanka Petra Lászlóová hodlá zažalovat uprchlíka Usámu Muhsína, kterému podrazila nohy, když utíkal se svým sedmiletým synem. Jako důvod žaloby uvedla, že Muhsín změnil své svědectví, ve kterém zprvu dával vinu policii. Lászlóová, která pracovala pro maďarskou nacionalistickou televizi napojenou na extremistickou stranu Jobbik, v září při natáčení na srbsko-maďarské hranici kopala do uprchlíků včetně dětí. Nyní uvažuje i o vystěhování do Ruska. **ČTK**

INZERCE

Novinka



nealergenní propolis E.P.I.D.® kombinovaný s přírodními látkami

- řada 5 přípravků
- 4 formy (sirup, tablety, sáčky, sprej)
- bez lepku, barviv, konzervantů

SÁČKY
pro správnou imunitu



SIRUP
pro správnou imunitu



ÚSTNÍ SPREJ
úleva pro krk



TABLETY
úleva pro krk



SIRUP TUS
balzamický efekt na dýchací cesty



TABLETY
úleva pro krk



DOPLŇKY STRAVY



**K dostání v lékárnách a na www.samoleceni.cz
www.prevapis.cz, www.inpharm.cz**



Vatikán: František nemá nádor

Vatikán popírá zprávy italských médií, že má papež František nezhoubný nádor na mozku. „Papež se účastní veškerých svých aktivit s obvyklým vysokým nasazením. Šíření nepodložených zpráv je hluboce nezodpovědné a nestojí za to tomu věnovat pozornost,“ cituje agentura Reuters vatikánského mluvčího Federika Lombardiho. **AP**

Chameneí. Zlom, posvětil dohodu o jaderném programu

Íránský duchovní vůdce ajatolláh Alí Chameneí podpořil přelomovou dohodu o íránském jaderném programu. V dopise zasláném prezidentu Hasanovi Rúhánímu ale vládu vyzval k opatrnosti, protože text má podle něj slabá místa. Chameneí, který má poslední

slovo v zásadních politických otázkách, se k dohodě takto souhlasně vyjádřil vůbec poprvé. Po letech rozhovorů se letos v červenci šest států s Íránem dohodlo, že pokud Teherán zpomalí svůj jaderný program, budou zrušeny protiíránské sankce. **ČTK**

Dotace na úspory potečou průběžně

V příštích šesti letech nabídne dotační program Nová zelená úsporám 27 miliard.



Cítat

Cílem je, aby lidé mohli průběžně čerpat dotace na renovace, které jim ušetří desítky tisíc.

RICHARD BRABEC
MINISTR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Pokud chcete peníze na zateplení ve svém rodinném domě, pak můžete už dnes o dotace požádat. Jen letos je v rozpočtu projektu 520 milionů korun. Novinkou programu Nová zelená úsporám je dlouhodobá forma výzvy, která potrvá až do roku 2021.

„Klienti se nás na dotace ptají stále častěji. Je to pro ně skvělá příležitost, jak bydlet ekologičtěji za méně peněz,“ přibližuje Jitka Jechová z Raiffeisen stavební spořitelny.

Aktuální výzva je určena také majitelům rodinných domů a novostaveb, kteří chtějí získat dotaci na výmě-

nu oken, dveří, zateplení domu, výměnu elektrického zdroje tepla za tepelné čerpadlo či solární systémy. Na malé fotovoltaické systémy pro přípravu teplé vody a výrobu elektřiny bude možné získat až sto tisíc korun. Protože nově lze žádat o podpo-

ru na výměnu kotlů v takzvaných kotlíkových dotacích, bude tato možnost v Zelené úsporám omezena.

„Aktuálně se rozbíhá další etapa této dotace, kdy je možné žádat v případě výměny elektrického kotle. Ostatní zdroje a jejich náhrada tepelnými čerpadly byla přesunuta právě do kotlíkových dotací. Na jejich splnění v rámci potřebných dokladů jsme připraveni a větší zájem čekáme právě zde,“ říká Václav Kahoun ze společnosti Veskom.

Stejně jako v minulých výzvách je možné požádat o dotaci před realizací podporovaných opatření, v jejich průběhu nebo i po dokončení. Dobře připravené žádosti Státní fond životního prostředí proplátí do devíti týdnů od podání. U žádostí, kde žadatelé budou stavět až po schválení, garantuje úřad proplacení do šesti týdnů od doložení realizace. **PAVEL URBAN a ČTK**



Trolejbusy míří k sousedům

Společnost Škoda Electric úspěšně zakončila dodávku 120 trolejbusů do Bratislavy. Plzeňská firma pro tamní městský dopravní podnik dodala vozy za zhruba dvě miliardy korun. V rámci kontraktu pro bratislavský dopravní podnik vyrábí Škoda Electric část trolejbusů s pomocným dieselagregátem, tato vozidla budou schopná jízdy i na místech, kde není trakční vedení. Cestující navíc ocení například výkonnou klimatizaci či bezbariérový přístup a také větší počet dveří, což třeba ve špičkách zvyšuje rychlost odbavení. **ŠKODA TRANSPORTATION**

Zprávy krátce

Pokuta přes tři miliardy za kartel

Evropská komise vyměřila osmi výrobcům optických diskových jednotek pokutu v celkové výši 116 milionů eur (3,1 miliardy korun) za kartelovou dohodu. Firmy se podle komise tajně domlouvaly na cenách nabízených v rámci výběrových řízení pořádaných dvěma výrobci počítačů. Nejvyšší pokutu, 41,3 milionu eur, zaplatí společný podnik firem Toshiba a Samsung.

Brno zlepšit do pěti let řízení dopravy

Brno chce v následujících letech výrazně zlepšit systém řízení dopravy ve městě. Do roku 2020 plánuje investovat 869 milionů korun do rekonstrukce signalizačních zařízení světelných křižovatek, modernizace kamerového systému nebo do zvýšení počtu informačních tabulí. Díky tomu se zrychlí doprava a zvýší bezpečnost. Velkou část peněz chce město získat z Evropské unie. **ČTK**

Letiště. V zimě do 97 destinací

Z pražského Letiště Václava Havla bude v zimě možné letět do 97 destinací v 38 zemích. Proti loňskému zimnímu řádu to je o patnáct přímých spojení více. Novinkami proti loňské zimě jsou například linka Hainan Airlines do Peking, spojení egyptského dopravce Air Cairo do dovolenkových destinací v Egyptě a prodloužení některých původně letních linek i na zimní sezonu. Zimní letový řád začíná platit 25. října a potrvá do 26. března příštího roku. **ČTK**

Pivovar. Stěhuje sklad do Letňan

Pivovar Staropramen stěhuje svůj centrální sklad do pražských Letňan. Vedení firmy se k tomuto kroku rozhodlo kvůli povodním, které dosavadní sklad v pražském Radotíně zasáhly dvakrát za posledních třináct let.

„Nejprve pětisetletá a poté i dvacetiletá voda v našem radotínském skladu tehdy zapříčinily velké škody na výrobcích a obalech. Ztracené zásoby nám navíc komplikovaly distribuci piva v hlavní sezoně,“ komentuje důvody stěhování do nové lokality Pavel Sysel, ředitel logistiky pivovaru.

Nový sklad je umístěn mimo záplavovou oblast a firmě zpočátku sloužil jako místo distribuce pro část středních Čech. Původní radotínský sklad ale neopouští pivovar úplně. Zůstane tu lokální distribuční centrum a některé kanceláře. **ROW**

INZERCE

S naší půjčkou máte měsíc na rozmyšlenou

Do 30 dnů ji můžete vrátit **bez jakýchkoli úroků a poplatků**. Nezaplatíte tak ani korunu navíc.

Půjčme vám **od 10 000 Kč do 180 000 Kč**.

Zavolejte si zdarma o telefonní půjčku na nonstop linku **800 261 111**



Legenda. Olympic vydává Souhvězdí

Již 6. listopadu vychází legendární skupině Olympic poslední díl trilogie Souhvězdí, a to Souhvězdí romantiků. Tři roky po sobě tedy přišla kapela s novým albem, v roce 2013 Souhvězdí šilenců, loni Souhvězdí drsnáků.

Na novém albu se tentokrát objeví i hosté jako houslista Pavel Šporcl, jazzový trumpetista Laco Déczi, violoncellista Jiří Bárta a hráč na foukací harmoniku Vladimír Papež.

Album bude pokřtěno na koncertě 24. listopadu v Malostranské besedě. „Celá myšlenka trilogie Souhvězdí vznikla vlastně na tiskovce k albu



Petr Janda MATYÁŠ MICHAL

Souhvězdí šilenců, kde jsem zcela spontánně řekl, že půjde o trilogii... Nakonec jsem rád, že to tak dopadlo," glosuje vznik série Petr Janda. **MET**

Čekání končí, Star Wars už v prosinci

Napjatě očekávaný film Star Wars: Síla se probouzí přinese tvůrcům odhadem až 615 milionů dolarů.



Star Wars vydělávají i na reklamních předmětech. **ČTK**

S blížící se premiérou nového dílu filmové vědeckofantastické sagy Hvězdné války stoupá mezi fanoušky napětí, které umocňují postupné ukázky částí velkoformátu a nabídka prvních vstupenek.

Světová premiéra filmu se uskuteční 14. prosince v Los Angeles a hned v dalších dnech se objeví také v evropských kinech. V Česku a na Slovensku to bude 17. prosince.

Filmový portál Deadline.com odhaduje, že hned prosincová premiéra snímku Star Wars: Síla se probouzí přinese tvůrcům rekordní tržby kolem 615 milionů dolarů (14,7 miliardy korun). Natocení přitom

vyšlo na zhruba 200 milionů dolarů (4,8 miliardy korun).

Filmový gigant Walt Disney, který je producentem filmu, ale začal svou investici zhodnocovat už měsíce předtím, než byl sedmý díl galaktických dobrodružství uveden do kin. Na nový díl museli fanoušci čekat deset let, není tedy divu,

že nedávno zahájený předprodej rychle skončil vyprodáním všech nabízených vstupenek.

Chystají se už také trička a další různé předměty a hry spojené s novým filmem, jejichž prodej by podle expertů měl vyneset tržby v astronomické výši tří až pěti miliard dolarů. **ČTK**

Kapely, hlase se. Další ročník hudební soutěže

Skupina Wohnout se stala patronem třetího českého ročníku soutěže hudebních skupin The Global Battle of the Bands.

Hlásit se do ní mohou hudební soubory, které dělají originální muziku bez ohledu na věk a žánr. Na vítěznou kapelu, která projde sítí podzimních lokálních kol v Pardubicích, Ostravě, Ústí nad Labem a Praze, čekají letenky na mezinárodní finále,

hraní na velkých festivalech nebo hudební nástroje.

Pokud se českým muzikantům podaří obstát i ve světové konkurenci, získají hlavní cenu v hodnotě 100 000 dolarů, a to částečně ve finančních prostředcích a částečně v balíčku zahrnujícím například nahrávací čas ve světových studiích, management mezinárodního turné, kontrakt s produkční či smlouvu s vydavatelstvím. **MET**

Mig 21. Zahrají koncert na pláži

Kapela Mig 21 vyjela na začátku září na turné po republice nazvané podle jedné z písní z posledního alba – Štěstí hejbe planetou. A kde všude by mělo štěstí pohnout planetou? „Předpokládám, že to bude všude tam, kde budeme hrát," říká Tomáš Polák, autor muziky ke všem písním kapely. Turné si zpestří Mig 21 netypickým výletem – 29. října zahraje pro krajanů na pláži v Abú Dhabí, hlavním městě Spojených arabských emirátů. **IBE**

JIŘÍ KAJÍNEK

15 LET OD JEHO ÚTĚKU Z VĚZENÍ

- Soudci se mylili, tvrdí sestra nejslavnějšího českého vězně.
- Proč mu v base nedopřejí ani čerstvou bábovku?
- Píší mu ještě fanyanky milostné dopisy?

UŽ ZÍTRA

TÝDENÍK 5 PLUS 2

každý pátek ZDARMA na jednom ze 6000 distribučních míst

Obývací stěna GREY



40% sleva na obývací stěny, ložnice a dětské pokoje až do 1. 11. 2015

Přemýšlíte nad novým nábytkem nebo si chcete osvěžit Vaše stávající bydlení? Vaše zařízení by mělo být v souladu s Vaší představou o útulném bydlení a co je důležité, máte se zde cítit příjemně, zkrátka jako u Vás doma! Navštivte prodejny **ASKO**, kde naleznete vše na jednom místě a můžete se tak kompletně zařídit! Rádi Vám s výběrem poradíme, naplánujeme vše přesně na míru dle Vašich představ a možností a bát se nemusíte ani nákladů, k dispozici jsou Vám naše výhodné finanční služby. Přijďte se k nám přesvědčit a bydlíte dle Vašich představ!

www.asko.cz

ASKO
NÁBYTEK

Sudoku

				1		2		
	8		7	4		5		
	2	9						1
4					6	9	8	
8								1
	5	2	1					3
	4					1	2	
		7		2	1		3	
		8		6				

Napište svou bublinu



FOTO: 2x AP

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Počasí

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
Min. 8 Max. 12	Min. 9 Max. 13	Min. 8 Max. 12	Min. 9 Max. 13

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1

Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.

Teplotní rekord: 20,1 °C

Rok výskytu: 1989

Kvíz

- Nejvyšší pražskou věží je Žižkovský vysílač postavený podle návrhů architekta Aulického, měří:
 - 166 metrů
 - 216 metrů
 - 256 metrů
- V kinech právě běží film The Program: Pád legendy – vypráví o kariéře sportovce:
 - Armstronga
 - Gretzkého
 - Phelpse
- Metropoli australské Tasmánie je Hobart, kde žije polovina obyvatel ostrova, přes:
 - 200 tisíc
 - 500 tisíc
 - 800 tisíc
- Francouzští osadníci založili ve Spojených státech amerických roku 1718 město:
 - New York
 - New Orleans
 - San Francisco
- Roku 1485 zemřel v bitvě u Bosworthu poslední anglický král z rodu Yorků:
 - Richard III.
 - Jindřich VII.
 - Eduard I.

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-b, 2-a, 3-a, 4-b, 5-a.

ČT1

- 14:45 To je vražda, napsala II
- 15:30 Vraždy na severu
- 16:20 Platina
- 16:45 Cestománie
- 17:10 Besipky: Zvěř
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Míň je víc
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny
- 20:00 StarDance VII... kolem dokola



- 20:05 Nemocnice na kraji města - nové osudy (3/13) Seriál (ČR, 2008). Jak je možné, že beze stopy zmizí karta prominentního pacienta? Hrají: E. Balzerová, J. Abrahám, S. Rašilov, O. Brousek, J. Bartoška, H. Čočková, L. Vondráčková, H. Maciuchová a další

- 21:05 Gejzír
- 21:34 Výsledky losování Šťastných 10
- 21:35 Máte slovo s M. Jilkovou
- 22:30 Schimanski
- 00:00 Kriminálista
- 01:00 AZ-kvíz
- 01:35 Banánové rybičky
- 02:05 Vyzkoušejte si...
- 02:30 Dobré ráno
- 05:00 Malá farma
- 05:30 Události v regionech

ČT2

- 14:35 Nákladní vozy Mack
- 15:20 Tomáš Baťa očima Matěje Minače
- 15:35 Můj pradědeček Čingischán
- 16:35 Panství Downton V (7/10)
- 17:25 České himálajské dobrodružství II (4/6)
- 18:15 Zvláštní znamení touha
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Idioti na plavbě kolem světa
- 19:20 Ztracené adresy: Hůrka
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 Vůně cizích krajů: Baleárské ostrovy Perla Středozemního moře

- 21:00 Cestománie
- 21:30 Pološero - Strach z očkovaní
- 21:55 Jan Roháč z Dubé Drama (ČR, 1947)
- 23:20 Kanadská soda
- 23:45 EXPOminuty 2015
- 23:55 Uchem jehly
- 00:20 Babylon
- 00:50 Putování za muzikou
- 01:15 Hraje vám... kapela Pracovjáci
- 01:50 Porucha
- 02:15 Tanečníci Martina a Tomáš Markoví
- 02:40 Poutní místa
- 02:55 Marsyas
- 03:35 Meteory českého komiksu

NOVA

- 12:30 Tescoma s chutí
- 12:40 Můj přítel Monk II (1)
- 13:40 Odložené případy IV
- 14:40 Námořní vyšetřovací služba IV (4)
- 15:35 Ordinace v růžové zahradě 2 (386)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Kriminálka Las Vegas II (11)
- 18:25 Ulice (2899)
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 Ordinace v růžové zahradě 2 (604) Seriál (ČR, 2015). Běla se zlobí na Radka. Kvůli falešnému obvinění zničil člověka. Bobo a Heluš chystají divadlo s vraždou. Hrají: Z. Adamovská, P. Rychlý, J. Censký, D. Morávková a další

- 21:40 Prásk!
- 22:20 Charlieho andílci: Na plný pecky Akční film (USA, 2003)
- 00:20 Kriminálka Las Vegas II (11) Seriál (USA, 2001)
- 01:10 Námořní vyšetřovací služba IV (4)
- 01:55 Novashopping
- 02:30 Kutíl Tim II (3)
- 02:55 Ačko

PRIMA

- 12:20 Policie Hamburk (8)
- 13:20 Návrat komisaře Rexe X (7)
- 14:30 Policiejí bažanti V (20) Vlna veder. Krimiseriál (Kan., 2014)
- 15:25 Loď snů (31)
- Bali. Romantický seriál (N, 2006-2012)
- 17:30 Odpolední zprávy
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 Křížovatky života Příběhy obyčejných lidí, kteří se ocitnou na životních křížovatkách. Rodinné příběhy s tématy domácího násilí, zrazy, nemoci, závislosti a dalších životních problémů, které se mohou týkat nás všech

- 21:30 Ano, trenéře!
- 22:45 Ano, šéfe!
- 23:50 Cesty k úspěchu
- 00:05 Show Leoše Mareše
- 01:05 Právo a pořádek XVII (21) Krimiseriál (USA, 2007)
- 02:05 Zrození k zabíjení? III (4) Seriál (USA, 2012)
- 03:05 Spravedlnost v krvi III (6) Krimiseriál (USA, 2014-2015)

PRIMA COOL

- 12:45 Moto cestou necestou
- 13:45 Jmenuju se Earl III (5) Kurz tvůrčího psaní. Komed. seriál (USA, 2007)
- 14:15 Simpsonovi IX (9-11)
- 15:45 Teorie velkého třesku III (3) Gothowitzova deviace. Sitcom (USA, 2009)
- 16:15 Futurama V (1) Nikdo to rád horké. Anim. seriál (USA, 2002)
- 16:45 Boičí mýtů V (24)
- 17:50 Grimm II (18)
- 18:50 Simpsonovi IX (12-14)



- 20:15 Autosalon Světové novinky, nejlustnější testy, koncepty budoucnosti v tradičním motoristickém magazínu

- 21:25 Teorie velkého třesku III (4) Sitcom (USA, 2009)
- 22:00 Akční komando Akční film (USA, 1997)
- 00:10 Poslední chlap na Zemi (1) Sitcom (USA, 2015)
- 00:35 Akční komando Akční film (USA, 1997)
- 02:30 Vychovávat Hope II (19) Komed. seriál (USA, 2011)
- 02:55 Vychovávat Hope II (20) Komed. seriál (USA, 2011)
- 03:15 Poslední chlap na Zemi (1) Krimiseriál (USA, 2014-2015)
- 03:40 Ospalá díra II (2)

ÓČKO

- 06:00 Get out!
- 06:05 Ranní fresh
- 07:00 Get out!
- 07:05 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 11:00 Get out!
- 11:05 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:00 Bravo tv Lajfka
- 13:30 Get out!
- 13:35 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko hity



- 15:00 Get out! Shopenhilčka Nikol tě pozve na zajímavé akce

- 15:05 Óčko hity Křipy nonstop
- 15:30 Bravo tv Aktuální témata Brava s Martinem Harichem!
- 15:35 Óčko hity Křipy nonstop
- 16:00 Óčko news Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutech
- 16:05 Óčko chart
- 18:00 Digital Love
- 18:30 Óčko hity
- 19:00 Óčko news
- 19:05 Moje desítka
- 20:00 CZ & SK
- 21:00 Simply the best
- 21:45 Limuzína
- 22:00 Óčko flirt

Sloupek

IVA MÁLKOVÁ

ZAKLADATELKA KURZŮ HUBNUTÍ STOB



KDE JE PRAVDA?

Říjen byl měsícem akcí o výživě a obezitě. Je vidět, že téma potravin a výživy lidí zajímá stále. A nejsou to jen televizní pořady o vaření, ale během víkendu jsem se potkala se sedmi stovkami lidmi, kteří se aktivně účastnili akcí o výživě včetně zapojení se do pohybových aktivit. V sobotu proběhl již tradiční Den zdraví a v neděli se zaplnil konferenční sál IKEM odborníky i laiky, kteří přišli, aby si po vyslechnutí odlišných názorů na oblasti, které hýbou českým národem, udělali svůj úsudek. Představitel raw stravy inspiroval posluchačstvo chutnými recepty, ale také se na základě reakcí jak odborníků, tak posluchačů hned zamyslel nad tím, zda je v pořádku žít touto stravou i malé děti. Hrozí jak nedostatek bílkovin nebo i celkové přijaté energie, tak riziko nedostatku některých vitamínů a minerálních látek. Vyznačují bezlepkové diety pochopili, že pro neceliakty je zbytečné dobrovolně podstupovat omezení jídelníčku za více peněz. Téma odkyselení vzbudilo nejvíce vášni, všichni se shodli, že je zcela zbytečné utrácet peníze za různé odkyselující přípravky, ale že může být užitečné, když jsme ve stresu, se soustředit na správný nádech a hlubší výdech. Posluchači si s radostí vyslechli přednášku o kávě – dnes se doporučují pro příznivé efekty tohoto nápoje až čtyři šálky denně. Mé poselství posluchačstvu zdůraznilo, že pokud člověk chce udělat nějakou změnu ve výživě, měl by být aktivním tvůrcem této změny. Neměl by podléhat bezhlavě teoriím jiných, kterým daný směr může vyhovovat nebo mají jiné motivy k jejich šíření. Žádný extrém prostě není ideální, jak ostatně zaznělo téměř u všech témat.

Cítát

Žádný extrém není ideální, jak ostatně zaznělo téměř u všech témat.

chopili, že pro neceliakty je zbytečné dobrovolně podstupovat omezení jídelníčku za více peněz. Téma odkyselení vzbudilo nejvíce vášni, všichni se shodli, že je zcela zbytečné utrácet peníze za různé odkyselující přípravky, ale že může být užitečné, když jsme ve stresu, se soustředit na správný nádech a hlubší výdech. Posluchači si s radostí vyslechli přednášku o kávě – dnes se doporučují pro příznivé efekty tohoto nápoje až čtyři šálky denně. Mé poselství posluchačstvu zdůraznilo, že pokud člověk chce udělat nějakou změnu ve výživě, měl by být aktivním tvůrcem této změny. Neměl by podléhat bezhlavě teoriím jiných, kterým daný směr může vyhovovat nebo mají jiné motivy k jejich šíření. Žádný extrém prostě není ideální, jak ostatně zaznělo téměř u všech témat.

Dopisy a vzkazy

Kde se to ale projevuje?

Nedávno jsem četl ve vašich novinách článku o tom, že je aktuálně velmi levný benzín. Nejsem si jist, zda je to důvod k jásní také pro důchodce. Spotřeba pohonných hmot se u průměrného důchodce blíží nule, tudíž pozitivní dopad na jeho životní úroveň je zpochybnitelný. Naopak při nákupu potravin a dalších životních potřeb se denně setkává se zvyšováním cen, čili s opačnou reakcí, než by se dalo očekávat. Není mi známo, že by někdo promítl snížení cen benzínu do cen svých produktů. Dalším negativním dopadem je to, že ceny pohonných hmot jsou součástí spotřebního koše pro výpočet inflace a ta je zase podkladem pro valorizaci důchodů. Z toho plyne, že po zrušení plánovaného jednorázového příspěvku k důchodu je ohroženo i spíš ponížující zvýšení o čtyřicet korun. V tomto jsou jak pravá, tak levá koalice stejné. Obě se svorně trefují, odtržené od života, do té části populace, která se nemůže bránit.

dopisy@metro.cz, www.facebook.com/denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Hitler chtěl Židy pouze vyhnat. Pozabíjel je na radu Husajního.“

BENJAMIN NETANJAHU, IZRAELSKÝ PREMIÉR

V Izraeli vyvolala rozhořčení slova premiéra o podílu někdejšího jeruzalémského velkého muftího na nacistické politice vyhlazování.

Slovo dne

RAW STRAVA

(Ze sloupku Ivy Málkové na této straně)

Syrová strava. Vyznavači tohoto stylu konzumují jenom tepelně neupravené a nezpracované potraviny.

ZDROJ: WIKIPEDIA



INZERCE

HOROSKOP

ZLOMENÉ SRDCE! Smutek vás nepoloží! Mé tarotové karty vám znovu ukáží směr ke stanici jménem LÁSKA a NADĚJE!

Volejte **906 701 701** nebo pište SMS na číslo **904 30 46** s kódem **75NCL** a ptejte se kareť!

astroložka Anabela

	Beran 21/3–20/4 Postelové radovánky pro vás budou kýženou odměnou po náročném pracovním dni, tak si to hlavně nenechte zkazit únavou.		Váhy 23/9–23/10 Při dnešku vám bude stačit i pár společných hovorů nebo nevinných doteků, abyste se utvrdili v tom, že mezi vámi vše klapne.
	Býk 21/4–21/5 Ve vztahu se nemusíte bát žádných nečekaných překvapení, takže po boku svého partnera budete moci relaxovat po náročném dni.		Štír 24/10–22/11 Hraní kostek a podobných hazardních her v manželském či partnerském loži může být sice originální, ale ne když musíte vstávat.
	Blíženci 22/5–21/6 Nevymlouvejte se na bolesti hlavy. Pokud se vám dneska nikam nechce a navrch ještě nic nechcete dělat ani doma, tak to řečnete.		Střelec 23/11–21/12 Milostné zbraně nechte pro dnešek odpočítat a budete se věnovat sami sobě. Konečně se dobře vyspíte a překvapivě celou noc.
	Rak 22/6–22/7 Vaše polibky budou mít dnes doslova magickou moc, tak s nimi nešetřete a podělte se o své kouzlo se svou drahou polovičkou.		Kozoroh 22/12–20/1 Váš protějšek přijde s nějakým opravdu bláznivým nápadem, třeba že byste mohli chodit společně do tanečních nebo cvičit.
	Lev 23/7–22/8 Zamilované oči dnes váš partner ocení stejně jako jiné malé náznaky lásky. Potřebuje slyšet i vidět, že ho stále milujete.		Vodňář 21/1–20/2 V lásce si budete připadat jako v nějakém romantickém filmu, kdy se hrdinové stále hádají a pak ještě ohnivěji usmívají.
	Panna 23/8–22/9 Nebojte se zatancit si klidně před přítelem či přítelkyní taneční sólo. Zvláště spontánní akce se cení. Možná se k vám přidá.		Ryby 21/2–20/3 Do vašeho vztahu se bude pozvolna vkrádat odcizení. Ne, že byste každý začali mluvit jinou řečí, ale rozumět si nebudete.

Řešení sudoku

5	6	4	9	1	3	2	7	8
1	8	3	7	4	2	5	6	9
7	2	9	6	5	8	3	1	4
4	7	1	5	3	6	9	8	2
8	3	6	2	9	4	7	5	1
9	5	2	1	8	7	6	4	3
3	4	5	8	7	9	1	2	6
6	9	7	4	2	1	8	3	5
2	1	8	3	6	5	4	9	7

Anketa Máte recept, jak se vyrovnat se změnou času?



Michal Holas
Normálně si jen přerítit budíka.



Jaroslav Vojtěčský
Prostě to neřešit, fungovat podle toho, kolik ukazují hodiny.



Michal Surmaj
V jiných zemích se čas nemění. Proč zrovna u nás?

Komiks



BUDOUCNOST a VY!
Nahlédněte dopředu!
Zjistěte, co vás čeká!

Posílejte SMS ve tvaru **67RSX** a text na **904 30 55**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



Zdánlivě se oproti minulé generaci mnoho nezměnilo, ale každý díl je jiný.



Ovládání na palubě

2x METRO

Přírodní guma. Pneumatika z guayule



Bridgestone představil první pneumatiku vyrobenou kompletně z přírodního kaučuku keře guayule. Ten firma pěstuje v americké Arizoně ve svém centru pro výzkum procesu získávání biokaučuku.

V současnosti je přibližně 90 procent veškerého přírodního kaučuku získáváno z kaučukovníku brazilského, který se pěstuje převážně v tropických oblastech jihovýchodní Asie. **HOP**

Vesmírný koráb pojme až sedm astronautů

Galaxy se tenhle Ford nejmenuje jen tak z legrace.

Fordáckou masku evokující otevřenou žraločí tlamu dostal samozřejmě i vrcholný rodinný model automobilky, modernizovaný Ford Galaxy.

Auto je jedním z mála zástupců velkoprostorových MPV pro rodiny se třemi dětmi. Pokud jsou rodiče při penězích a touží po autě, kde děti i velitelé posádky budou mít prostor jako v kosmické raketě, musí toto auto nutně zahrnout do výběru. Ono na-

víc mnoho podobných není. Ratolesti nejenže nedostanou šanci okopat botičkami záda předních sedaček, ale jedním stiskem tlačítka může pilot korábu vytvořit další dvě sedadla v kufru. Zkusil jsem se do nich při své výšce 192 centimetrů posadit. Jaké bylo překvapení, že jsem se tam normálně vešel a navíc i docela pohodlně. Oproti konkurenci si tyto „nouzové“ sedačky nelichotivě přívísko nezaslouží. Pokud bych druhou a třetí řadu sedadel sklopil, vešel bych se dozadu i na délku, vznikne totiž dvoumetrový prostor.

Ale nejde jen o vymyšlený vnitřní prostor, tohle auto se povedlo i po technické strán-

ce. V nabídce je široká paleta motorů, my jsme vyzkoušeli dvakrát přeplňovaný diesel s parametry 210 koní při 450 Nm. O třicet koní více má už jen dvoulitrový benzinový motor EcoBoost.

Motor je pro 1,8 tuny těžké auto plně dostačující. Na stovku ho rozžhýbe za slušných 8,9 sekundy, je tichý a táhne už od nízkých otáček. Spotřeba se během testu ustálila na průměru 8,5 litru na sto, při dlouhých cestách na dálnicích přitom klesá. Spojení se šestistupňovou dvouspojkovou převodovkou PowerShift bylo taky bez výhrad, žádné cukání při přerazování. Některou techniku převzalo auto od stá-

rového kolegy S-Maxe. O pohodlnou houpavou jízdu se stará víceprvkové zavěšení kol zadní nápravy, za příplatek jsou adaptivní tlumiče s třemi režimy nastavení.

Novinkou jsou různé asistenti, zajímavý je třeba systém čtení dopravních značek, který pak podle nich upravuje rychlost auta. Adaptivní je i posilovač řízení. Cena modelu s 1,5litrovým benzinem startuje na 743 tisících, na toto dieslové biturbo si připravte 1 068 000 Kč a další peníze na výbavu.



PETR HOLEČEK
petr.holecek@metro.cz

Koncept. Pro benzin do supermarketu

V Česku se rodí nový koncept, který posunuje možnosti tankování pohonných hmot. Společnosti Shell a Billa se dohodly na spolupráci a spouští projekt stop & shop, kdy budou moci zákazníci nakoupit čerstvé potraviny jako v supermarketu, přičemž jim obsluha během nákupu natanjuje. Koncept už obě společnosti otestovaly na pěti čerpačkách a nápad se setkal s pozitivními reakcemi. **HOP**

INZERCE



TÝDENÍK **TÉMA** UŽ ZÍTRA

JEN
25 Kč

NEJVĚTŠÍ ČECH? ŽÁDNÝ SVATOUŠEK

- Proč se ho jeho otec Jan Lucemburský bál?
- Jeho sexuální sny a trest za promiskuitu
- Unesli ho piráti, Italové ho chtěli otrávit
- V mládí česky neuměl, na trůnu pletl košíky
- Jeho syn Václav IV. se opíjel se svými milci

Zprávy krátce

Špotáková zase bude mít trenéra

Oštěpařka Barbora Špotáková se bude připravovat na obhajobu zlata na olympiádě v Riu pod vedením trenéra Rudolfa Černého. Vrací se k němu po pěti letech.

O sezonu přijde kvůli kolenu

Nejlepší alpská lyžařka současnosti Rakušanka Anna Fenningerová si na tréninku při pádu vážně poranila koleno. Přijde o celou sezonu, která začne v sobotu.

I proti Čechům

Serena Williamsová, která předčasně ukončila letošní sezonu, zahájí příští tenisový rok na Hopmanově poháru. V soutěži smíšených dvojic si zahráje s Jackem Sockem ve skupině i proti českému páru Lucie Šafářová, Jiří Veselý. **DNES.cz**



Účast už nemůže ovlivnit

Lucie Šafářová podlehla na turnaji v Moskvě po velké bitvě domácí tenistce Anastasii Pavljučenkovové 1:6, 7:6, 3:6. Boj o účast ve dvouhře na Turnaji mistrů už nemá ve vlastních rukou. O její účasti v Singapuru rozhodnou výsledky konkurentek: Španělky Carly Suárezové, Italky Flavie Pennettaové a také Češky Karolíny Plíškové. **AP**

Park bude na Lipně

Také při hrách v Riu de Janeiro bude příští rok fanouškům k dispozici olympijský areál.

Olympiáda na Letně

400

tisíc lidí navštívilo loni v zimě olympijský park na pražské Letně. U sportovní veřejnosti slavil obrovský úspěch.

Český olympijský výbor (ČOV) se stejně jako během zimní olympiády v Soči rozhodl pro fanoušky připravit areál, ve kterém budou moct podporovat sportovce a také si zasportovat. Loni byl park v Praze na Letenské pláni, tentokrát ho bude hostit Lipno a jeho okolí.

„Průzkum mezi návštěvníky olympijského parku na Letně jednoznačně ukázal, že se jim park líbil. Drtivá většina z nich řekla, že bychom měli park připravit i pro hry v Riu,“ uvedl prezident ČOV Jiří Kejval. Zároveň však fanoušci navrhovali, aby se dal-

ší akce uskutečnila mimo Prahu. „Oslovili jsme kraje a nakonec jsme se dohodli s Jihočeským krajem, jehož nabídka byla nejlepší. Vybrali jsme Šumavu a Lipno nad Vltavou,“ řekl Kejval. Hlavní město navíc podle něj není pro podobnou akci v létě vhodné. „V Praze je v srpnu hodně lidí, ale jsou to hlavně cizinci. Navíc zde o prázdninách nebývají děti a hlavně pro ně vše připravujeme,“ prohlásil prezident ČOV.

Centrem parku by mělo být Lipno nad Vltavou, sportoviště pro fanoušky však budou i v okolních obcích. **ČTK**

INZERCE

NOVÉ ČÍSLO LIFESTYLOVÉHO MAGAZÍNU

metro

men
women
ONLY

TÁŇA PAUHOFOVÁ
„NIKDY JSEM NEPOTŘEBOVALA SEŠTŘELIT Z NĚJAKÝCH NEBESKÝCH VÝŠIN“

PŘÍBĚHY
TŘÍ ZAJÍMAVÝCH ŽEN, KTERÉ ZBOŘILY MÝTY O TYPICKY MUŽSKÉ PROFESI

ENNIO MORRICONE
POVOLIL MAGAZÍNU METRO VE SVÉ REZIDENCI EXKLUZIVNĚ FOTIT

CHLAPI, SVĚT NENÍ JEN VÁSÍ
Příběhy tři žen, které úspěšně bojují za své sny o ryze mužských zálibách a profesích

OBYVÁK MÍSTRA MORRICONEHO
Světově známý skladatel nás pozval na kávu do svého bytu v Římě. Je to ryzi galerie umění

Táňa Pauhofová
NAIVKA V NOVINCE WILSONOV I SLOŽITÁ POSTAVA LÍDY BAAROVÉ. NA JEJÍ ROLE SI BROUSILY ZUBY KDEJAKÉ HVEZDY, REŽISÉRI SI ALE ZAMÍLOVALI TÁŇU

ZDARMA NA VÍCE NEŽ 350 DISTRIBUČNÍCH MÍSTECH V ČR
VYBERTE SI NA METRO.CZ

KE STAŽENÍ NA METRO.CZ

V DISTRIBUCI OD 21. ŘÍJNA